Yhteenveto

Alkukysymykset

Hankkeen nimi
Neidonniityn alueen asemakaava

Hankkeen paikkakunta
Hameenkyro

Kunnan asukasmaara
10278

Kaavataso, kaavan suunnittelun tarkoitus

Kaavan nimi on Neidonniityn alueen asemakaava. Nimeamisen pohjana on peltoalueen
historiallinen tausta Aallon neitien viljelymaana ja kasvitarhana. Tarkoituksena on laatia
asemakaava erillispientaloasutusta varten noin 1,4 ha suuruiselle alueelle kauniisiin
maalaismaisemiin. Korttelit 1 ja 2 kaavoitetaan 807-1038 m2 kokoisiin pientalotontteihin.
Korttelille 3 on mahdollista rakentaa kaksi kaksiasuntoista asuinrakennusta ja sen pinta-ala
on 2 396 m2. Kaavan laadinnassa huomioidaan maisema- ja

Mika on tarkasteltavan kaavan tms. sijainti suhteessa olemassa olevaan
yhdyskuntarakenteeseen?
Kaava sijoittuu olemassa olevan yhdyskuntarakenteen reuna-alueelle.

Valittu sijainti vaikeuttaa jonkin verran ilmastokestavan ratkaisun saavuttamista. Seuraavien
valintojesi vaikutusmahdollisuus ilmastokestavyyteen on keskisuuri.



Kaavasi ilmastokestidvyyden painottuminen

Luonnonvarojen kdytdén minimointi
Kestavan elamantavan mahdollistaminen
Kulutuksen paastéjen minimointi

liImastonmuutokseen aiheuttamiin riskeihin varautuminen




Arvio kaavasi ilmastokestavyydesta teemoittain

Heikkouksia

A. Liikkkumisen tarpeen vahentaminen

B. Kulkumuotojakauman painottuminen kestavaksi

A. Alueen uusiutuvan energian tuotantopotentiaalin selvittaminen
B. Uusiutuvan energian tuotannon mahdollistaminen

A. Alueen ilmastoriskeille alttiiden ominaispiirteiden tunnistaminen



Vastauksesi

A. Olemassa olevan hyédyntaminen ja uuden toteuttaminen resurssiviisaasti

1. Pystytdanko suunnitelmassa hyédyntamaan olemassa olevaa infrastruktuuria?
Vastauksesi: Olemassa olevaa pystytdan hyddyntamaan merkittavasti.

2. Pystytaanko suunnitelmassa hyddyntamaan olemassa olevaa rakennuskantaa?
Vastauksesi: Alueella ei ole hyédynnettdvaa rakennuskantaa tai asia ei muutoin koske
kasiteltdvaa suunnitelmaa.

3. Onko tehty elinkaarivertailuja purkamisen ja sailyttamisen seka eri
materiaalivaihtoehtojen valilla?

Vastauksesi: On tehty vertailu, pystytaan merkittavasti sailyttamaan vanhaa, kayttamaan
kierratettyja rakennusosia ja —materiaaleja tai valitsemaan vahapaastodisia materiaaleja.

4. Onko suunnittelussa tarkasteltu ja otettu huomioon alueen rakennettavuutta,
korkeusasemia, massatasapainoa ja maamassojen kasittelya ilmastokestavyyden
nakokulmasta?

Vastauksesi: On tarkasteltu, pystytdan ottamaan huomioon merkittavasti.

5. Pystytaanko suunnitelmassa hyddyntamaan maarakentamisen uusio- ja
kierratysmateriaaleja tai muita kiertotalousratkaisuja?
Vastauksesi: Pystytdan hyddyntamaan jonkin verran.

B. Metsien hiilinielujen ja hiilivarastojen turvaaminen ja lisadminen

1. Pystytaanko alueen puustoa sailyttamaan?
Vastauksesi: Metsdala tai puusto lisdantyy nykyisesta jonkin verran.

C. Hiilen sailyminen tulevassa rakenteessa

1. Otetaanko tulevassa rakenteessa huomioon hiilta sitova kasvillisuus yms. ratkaisut?
Vastauksesi: Kasvullinen ala lisdantyy merkittavasti ja tima on varmistettu myos
kaavamaardyksin (velvoittavat istutusmaardykset, istutettavaksi osoitetut alueet.

Hyva vastaus

2. Tukeeko suunnitelma viherverkostojen ja —kdytavien seka luonnon monimuotoisuuden
sailymista?
Vastauksesi: Viherverkostot ja luonnon monimuotoisuus sailyvat nykyisellaan.

3. Onko hankkeessa tarkasteltu keinotekoisia hiilensidontaratkaisuja (esim. biohiili) ja
edistetty niiden kayttoon ottamista?

Vastauksesi: Ei ole tarkasteltu tai ei ole otettu huomioon. Heikko vastaus

4. Ovatko tulevassa rakentamisessa kaytettavat materiaalit hiilta varastoivia?



Vastauksesi: Merkittava osa rakentamisessa kaytettavasta materiaalista on puuta ja sen
kaytté on varmistettu myds kaavamaaradyksin. Hyva vastaus

A. Lilkkumisen tarpeen vahentédminen

1. Lisaako vai vahentaako suunnitelma autoliikennetta?
Vastauksesi: Lisaa autoliikennetta jonkin verran.

2. Onko alueella monipuolisesti toisiaan tukevia, kavellen saavutettavissa olevia
toimintoja?

Vastauksesi: Alueella on kavelyetaisyydellaa toisistaan kaksi seuraavista toiminnoista:
asuminen, tyépaikat, palvelut.

B. Kulkumuotojakauman painottuminen kestavaksi

1. Onko suunnitelmassa tehty reitteihin, ympariston laatuun tai pysakdinnin sijoittamiseen
liittyvia ratkaisuja, jotka ohjaavat minimoimaan yksityisautolla liikkkumista?
Vastauksesi: Asia ei koske kasiteltavaa suunnitelmaa.

2. Onko alueen rakentumisvaiheen liikennejarjestelyissa priorisoitu kestava liikkuminen
suhteessa henkildautoiluun?
Vastauksesi: Asia ei koske kasiteltdvaa suunnitelmaa.

3. Onko alueelle tulossa sahko-, biokaasu-, etanoli- tai muiden vaihtoehtoisten
kayttévoimien lataus- tai tankkausmahdollisuuksia, jotka edistadisivat
moottoriajoneuvokannan muuttumista kestavilla kayttévoimilla kulkevaksi?
Vastauksesi: Asiaa ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

4. Onko suunnittelussa tarkasteltu ja otettu kaytt6on keinoja edistaa joukkoliikennetta?
Vastauksesi: Asia ei koske kasiteltdvaa suunnitelmaa.

5. Ovatko kavelyn ja pyorailyn reitit loogisia, sujuvia, lyhyita, kattavia, katkeamattomia ja
viihtyisia?
Vastauksesi: Asia ei koske kasiteltdvad suunnitelmaa.

6. Onko pydrapysakoinnille ja pyorien sailytykselle osoitettu saavutettavia, lukittavia tiloja
rakennusten ja joukkoliikennepysdkkien yhteyteen?
Vastauksesi: Asiaa ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

C. Kestavat ratkaisut mahdollistavien toimintojen ja elettavyyden edistaminen

1. Onko alueella viihtymisen mahdollistavia asioita, toimintoja ja tiloja?
Vastauksesi: On |6ydetty useita keinoja edistaa viihtymista.

2. Onko alueella (laajojen alueiden tarkasteluissa jokaisella alueen osalla) monipuolisesti
ulkoilumahdollisuuksia ja mahdollisuus paasta viheralueille ilman autoa?
Vastauksesi: Useampia pienehkdja viheralueita on kéavelyetdisyydella.



3. Onko suunnittelussa otettu huomioon melu, tarina, haju, poly, valke ym.
ymparistohaitat?
Vastauksesi: Alueella ei ole ympaéristdhairiditd

4. Ovatko alue ja rakennukset muuntojoustavia?

Vastauksesi: Rakennusten ja alueen julkisten ulkotilojen joustava kadyttd ja monipuolisuus
on huomioitu koko ratkaisun perustana ja sen toteutuminen varmistettu myos
kaavamaarayksin. Hyva vastaus

5. Mahdollistaako suunnitelma lahituotantoa ja kiertotalousratkaisuja joustavasti?
Vastauksesi: Asiaa ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

A. Alueen uusiutuvan energian tuotantopotentiaalin selvittdminen

1. Onko selvitetty alueen uusiutuvien energioiden tuotannon ja kaytén mahdollisuudet?
Vastauksesi: Ei ole selvitetty tai pystytty ottamaan asiaa huomioon. Heikko vastaus

B. Uusiutuvan energian tuotannon mahdollistaminen

1. Onko energiantuotannon ratkaisut optimoitu alueen ominaisuudet huomioon ottaen?
Vastauksesi: Ei ole tutkittu tai pystytty ottamaan asiaa huomioon. Heikko vastaus

2. Miten ratkaisuissa on huomioitu uusiutuvan energiantuotannon hyddyntamisen
mahdollisuudet?
Vastauksesi: Ei ole erityisesti huomioitu. Heikko vastaus

3. Mahdollistavatko aluevaraukset alykkaisiin energiaratkaisuihin liittyvat toteutukset?
Vastauksesi: On tarkasteltu ja |6ydetty joitakin keinoja vaikuttaa asiaan

4. Onko aluevarauksissa joustavuutta, joka mahdollistaa energian varastoinnin?
Vastauksesi: On tarkasteltu ja |I0ydetty keinoja vaikuttaa asiaan

C. Alueen energiatehokkuuden huomioiminen

1. Onko aluevarauksissa joustavuutta, joka mahdollistaa energiajarjestelmassa
mahdollisesti kaavan voimassaoloaikana tapahtuvat muutokset?
Vastauksesi: On tarkasteltu ja |6ydetty keinoja vaikuttaa asiaan

2. Onko rakennusten sijoittelua ja tonttien jakoa tarkasteltu uusiutuvien energialahteiden
kayttomahdollisuuksien perusteella?
Vastauksesi: On tarkasteltu ja |0ydetty useita keinoja vaikuttaa asiaan

3. Onko rakennusten massoittelun ohjauksessa hyédynnetty passiivisen aurinkoenergian
mahdollisuudet ja ldmmdnhukan minimointi?
Vastauksesi: On huomioitu ja |6ydetty useita keinoja vaikuttaa asiaan.

4. Onko suunnitelmassa otettu huomioon jaahdytystarpeen minimointi ja suoja paahteelta
seka valon saanti?



Vastauksesi: On huomioitu ja |6ydetty keinoja vaikuttaa asiaan.

5. Onko suunnitelmassa otettu huomioon rakennusten teknisten ratkaisujen
energiatehokkuus, kuten poistoilman Iammon talteenotto, lammon heijastavuus seka
talokohtaiset 1amp06- ja sahkdakut?

Vastauksesi: On otettu huomioon jossakin maarin, mutta keinoja I6ydetty vahan.

D. Infran ja teknisen huollon resurssitehokkuuden huomioiminen

1. Onko yhdyskuntarakenne jasennetty siten, etta katujen ja teknisen huollon

verkostopituudet ovat mahdollisimman lyhyet?

Vastauksesi: Alueen jésentely on tehty tietoisesti siten, ettad verkostopituudet,

energiahaviot ja verkoston rakentamisen ymparistovaikutukset pystytdaan minimoimaan.
Hyva vastaus

2. Onko tarkastelu hukkalammon talteenoton mahdollisuudet infraratkaisuissa seka tehty
talle tarvittavat aluevaraukset?
Vastauksesi: Asia ei koske kasiteltavaa suunnitelmaa.

3. Voiko alueella tuottaa biohiilta tai muuta laskennallisilta paastoiltaan negatiivista
energiaa?
Vastauksesi: Ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

4. Onko suunnitelmassa otettu huomioon jatehuollon tehokkuus ja kaytettavyys?
Vastauksesi: Ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

A. Alueen ilmastoriskeille alttiiden ominaispiirteiden tunnistaminen

1. Onko alueen ominaisuuksia tarkasteltu ilmastoriskialttiuden nakdkulmasta?
Vastauksesi: On tarkasteltu pintapuolisesti, mutta tehtyja johtopaatdksia on vahan.

B. Alueen haavoittuvien arvojen ja toimintojen tunnistaminen

1. Onko tarkasteltu alueella olevien arvojen turvaamista haavoittuvuuden nakékulmasta?
Vastauksesi: On tunnistettu arvot, haavoittuvuudet ja ndiden véliset yhteydet seka
vaikuttavuus kattavasti. Hyva vastaus

2. Onko tarkasteltu yhteiskunnan perustoimintojen turvaamista?
Vastauksesi: Ei ole tarkasteltu tai otettu huomioon. Heikko vastaus

C. Aarevoityvista sddoloista aiheutuvien vaaratekijéiden tunnistaminen

1. Onko suunnitelmassa selvitetty edellisissa kohdissa tunnistetuista arvoista ja
ominaispiirteista muodostuvia saariskeja?
Vastauksesi: On selvitetty ja tunnistettu kattavasti. Hyva vastaus

2. Onko suunnitelman elinkaaressa huomioitu saariskien toistuvuuden tihentyminen?
Vastauksesi: On otettu kattavasti huomioon. Hyva vastaus



3. Onko suunnitelmaan sisallytetty saan aiheuttamien vaaratekijéiden hillinta- ja
hallintakeinoja?
Vastauksesi: On sisdllytetty, mutta vain véhan.





